

**Moravskoslezský
inspektorát**

Matiční 20, 702 00 Ostrava
Tel.: 596 115 474
E-mail: csi.t@csicr.cz | www.csicr.cz
ID DS: g7zais9 | IČ: 00638994

Statutární město Ostrava
Městský obvod Poruba
Klimkovická 55/28, Poruba
708 56 Ostrava

Váš dopis zn./ze dne

naše značka

vyřizuje/linka

dne

ČŠIT-1790/18-T

Radová/596115474
607 005 354

11. 9. 2018

Výsledek šetření stížnosti

Česká školní inspekce (dále „ČŠI“) prošetřila stížnost na právnickou osobu **Mateřská škola, Ostrava-Poruba, Ukrajinská 1530-1531, příspěvková organizace** doručenou ČŠI dne 22. 6. 2018. Stížnost se týkala informovanosti zákonných zástupců o přípravě mateřské školy na rekonstrukci, vzdělávání dětí v době přípravy na rekonstrukci a zajištění bezpečnosti dětí.

Šetření stížnosti vycházelo zejména ze skutečností uvedených ve stížnosti a opíralo se o zjištění v průběhu šetření ve výše uvedené škole dne 6. 9. 2018, o vyjádření ředitelky školy Mgr. Adély Mikeskové a o kontrolu příslušné dokumentace.

Při prošetření stížnosti ČŠI zjistila:

1. Informovanost zákonných zástupců vzhledem k plánované a realizované rekonstrukci mateřské školy

Z dokumentace školy vyplývá, že ředitelka mateřské školy (dále ředitelka) opakovaně informovala zákonné zástupce o plánované rekonstrukci budovy školy na rodičovských a třídních schůzkách od září 2017. Zápisy ze schůzek byly inspekčnímu týmu předloženy v písemné podobě. Dle sdělení ředitelky měli zákonní zástupci možnost po celý školní rok 2017/2018 získávat potřebné informace k této záležitosti (mj. formou osobního jednání s ředitelkou, využitím elektronických kontaktů uvedených na webových stránkách školy). Informace byly předávány zákonným zástupcům ze strany zaměstnanců školy ústně, vývěskami na nástěnkách v jednotlivých šatnách dětí a individuálně na e-mailových adresách zákonných zástupců. Ředitelka zajistila v dostatečné míře informovanost zákonných zástupců vzhledem k plánované a realizované rekonstrukci školy.

Česká školní inspekce hodnotí stížnost jako nedůvodnou.

2. Zajištění bezpečnost dětí v době přípravy tříd na rekonstrukci

Ředitelka sdělila, že po ústní dohodě se zřizovatelem školy (Statutární město Ostrava, Městský obvod Poruba) probíhala od poloviny června 2018 příprava na předání objektu mateřské školy firmě, která rekonstrukci realizovala. Předání objektu školy bylo zřizovatelem stanoveno na 29. 6. 2018. Přípravy začaly demontáží výzdoby školy ve společných prostorách, zejména na chodbách a v šatnách dětí, kterou prováděli zaměstnanci zřizovatele školy. V budově školy se pohybovaly osoby zákonným zástupcům neznámé (pracovníci zřizovatele školy), avšak s vědomím ředitelky i ostatních zaměstnanců školy a na základě pověření zřizovatele. Vruty, které zůstaly při demontáži výzdoby a nástěnek ve stěně, byly

provozním zaměstnancem školy zabezpečeny (obaleny) barevnou lepicí páskou tak, aby nemohly být příčinou úrazu. Tuto skutečnost včetně namátkové kontroly úklidu školy zkontrolovaly pracovnice Krajské hygienické stanice v Ostravě dne 27. 6. 2018. Kontrola konstatovala, že neshledala nedostatky v úklidu a plochy nábytku, parapetů a podlah byly bez prachu a čisté. Rovněž bylo konstatováno, že školní jídelna a kuchyňky u tříd disponovaly v době provozu veškerým vybavením a jejich úklid byl prováděn dle sanitačního řádu.

Bezpečnost a ochrana zdraví dětí byla v době přípravy na rekonstrukci budovy zajištěna pedagogickými pracovníky školy (počty dětí a počty pedagogů byly v souladu s právními předpisy).

Česká školní inspekce hodnotí stížnost jako nedůvodnou.

3. Vzdělávání dětí v době přípravy na rekonstrukci mateřské školy

Vzdělávání dětí v době přípravy na rekonstrukci bylo zajištěno kvalifikovanými učitelkami po celou dobu provozu mateřské školy. Pouze ve dnech 28. a 29. 6. 2018 byl provoz redukován vzhledem k nižšímu počtu přítomných dětí, což dokladuje docházka dětí a zápisy v třídních knihách. Dne 28. 6. 2018 bylo přítomno 72 dětí a 29. 6. 2018 bylo přítomno 27 dětí. Ředitelka se vyjádřila, že pracovníci školy nečinili žádný nátlak na zákonné zástupce a nepožadovali ponechání si dětí doma.

Ředitelka dále odmítla tvrzení, že by se pedagogičtí pracovníci místo vzdělávací práce s dětmi věnovali stěhování věcí a balení pomůcek a hraček do krabic. Tyto činnosti (učitelky, chůvy a školní asistenti) prováděli v době nepřímé a přípravné činnosti a nad rámec pracovní doby. Inspekčnímu týmu byla předložena evidence příchodů a odchodů zaměstnanců za měsíc červen 2018, která toto tvrzení dokladuje. Pedagogové, kteří realizovali přímou vzdělávací práci s dětmi, zajišťovali vzdělávání dle školního vzdělávacího programu, což potvrzují zápisy v třídních knihách.

Dále bylo ověřeno, že část pomůcek a hraček byla v době přípravy na rekonstrukci přemístěna do zahradních domků na školní zahradě. Pomůcky a hračky byly využívány, neboť za příznivého počasí je celodenní vzdělávací činnost s dětmi realizována venku v prostorách školní zahrady. Ředitelka školy předložila inspekčnímu týmu zápisy v třídních knihách, které dokladují standardní realizaci vzdělávací činnosti. Vzdělávání dětí bylo i v červnu 2018 mateřskou školou zajištěno.

Česká školní inspekce hodnotí stížnost jako nedůvodnou.

S odkazem na ustanovení § 174 odst. 6 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, Vám předáváme výsledek šetření ČŠI k dalšímu řízení a zároveň Vás žádáme o zaslání informace o vyřízení stížnosti a o případných opatřeních přijatých k nápravě.

Vzhledem ke skutečnosti, že stěžovatel požádal o zachování anonymity, žádáme Vás o předání vyřízení stížnosti včetně případných opatření přijatých k nápravě, které následně zašleme stěžovateli.

Mgr. Ivana Radová v. r.
vedoucí inspekčního týmu

Přílohy

kopie stížnosti pro zřizovatele školy (bez uvedení totožnosti stěžovatele)

Na vědomí

ředitelka školy, stěžovatel